Arvestus matemaatikast 10. klassi lôpus.

Selleks oleks kasulik korrata hoolikalt järgmisi teemasi:

1.Juured ja astmed

2.Võrratused ja võrratusesüsteemid

3. Võrrandid ja võrrandisüsteemid

4. Vektorid

5. Kolmnurga lahendamine

6.Trigonomeetriliste avaldiste lihtsustamine

Arvestustöös tuleb osata lahendada tüüpülesanded, midagi sellist, mida tundides räägitud pole, ei tule. 

Kindlasti korrata ka mõisteid reegleid ja osake neid sõnastada(ainult 10klassis õpitud reeglid, näiteks mis on arvu absoluutväärtus, sin teoreem, irratsionaalarv, trigo valemid, sirge võrrand jne.) Sirge võrrandi ja ringjoone kohta ülesandeid ei tule!

Näiteülesanded:

1.Lahenda vôrratused
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2.Lihtsusta
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2) 
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3.Leia vektorite skalaarkorrutis

1)


2)


4.  Punktid A(1; 0), B(2; 1) ja C(1; 2;) on rööpküliku kolm järjestikust tippu. Leida neljas tipp ja rööpküliku diagonaalide vaheline nurk.

5.Lahenda võrratus ja võrratusesüsteem
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6.Lihtsusta
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3) Leia siinus, kui tan
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(tanß+cotß)(1+cosß)(1-cosß)=

7.Kahes kastis on kokku 54kg apelsine. Kui 25% apelsinidest pannakse ühest kastist teise, siis jääb mõlemasse kasti võrdne kogus apelsine. Mitu kilogrammi apelsine oli algul kummaski kastis?

8.Ristküliku pindala on 10 cm2 . Selle ristküliku üht külge suurendatakse 7%. Mitu protsenti tuleb muuta (suurendada, vähendada) teist külge, et pindala jääks endiseks. Vastus ümarda kümnendikeni

9.Kauba hinda tõsteti 15% ja tarbija palka 10%. Mitu protsenti muutus (suurenes, vähenes) tarbija ostujõud (palga eest saadav kauba hulk)?

10. Lahenda kolmnurk, kui b = 6,8 cm , 
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11.Lahenda võrratusesüsteem
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12.Jalgrattur hilines 30km pikkusele distantsile väljumisega 3 min ning sõitis kavandatud kiirusest 1 km võrra tunnis rohkem. Kohale jõudis ta täpselt ettenähtud ajal. Missuguse kiirusega oli jalgratturi sõit kavandatud?

13.Lahenda võrrandisüsteem

14.Ringjoone pikkus on 48cm. Arvuta kesknurk ja piirdenurk, mis vastavad 5cm pikkusele kaarele.

15. 
a)

  

b) 
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